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Testn. 1

Fornite una definizione della nozione di
morfema.

Date una definizione di morfema libero e
morfema legato fornendo un esempio per
ciascun caso.

Cosa intendiamo con il termine
lemmatizzazione?

Qual e la differenza tra parola semplice e
parola complessa?



Test n. 2

Cosa intendiamo con il termine allomorfo?

Fornite un esempio di allomorfia legata ad un
morfema italiano.

Che differenza intercorre tra un morfema
lessicale ed un morfema grammaticale?

Indicate quale di queste affermazioni e vera:
= Ogni parola e costituita da almeno due morfemi.

= Una parola puo essere al massimo trimorfermica.
* La forma camminare ¢ trimorfemica.

= In inglese le parole semplici sono generalmente
bimorfemiche.



Test n. 3

* Scomponete le seguenti forme in morfemi

secondo il modello suggerito:
Agendina = agend + in+a

vedevamo; pietroso; discoteca; ciclista; vigile;
facilmente; decontaminare; serratura;
rileggevano; disabile; operazione; scongelato.



Testn. 3

Ved+e+va+mo * De+ contamin+a+re
Pietr+o0s+o0 e Serr+a+tur+a
Disc+o+tec+a * Ri+legg+e+va+no
Cicl+ist+a * Dis+abil+e

Vigil +e  Oper+a-+zion+e

Facil + mente e S+con+gel+a+t+o



Test n. 4

* Nei seguenti gruppi di parole individuate se le parti in
grassetto sono allomorfi di uno stesso prefisso
derivazionale:

inchiostro; incoerente; inglese; inadatto; illegale;
immagine; imbevibile; indaco; illogico; infinito.

scorretto; sperato; sconsolato; scoglio; scongelato;
smeraldo; sgarbato; sleale.

disimparare; disfare; disegno; disarmare; discoteca;
disilludere; distruggere.

coerede; codice; coabitante; compartecipe; compasso;
corresponsabile; corrente; cogestione; cofano.




Testn. 5

* Nei seguenti esempi individuate se gli affissi
in grassetto indicano uno stesso affisso o
due affissi omofoni (nel qual caso
distinguete il diverso significato):

 inabile; inabissare; inadeguato; incassare; incerto;
incorniciare; incosciente; indiretto; inscatolare.

* bagagliaio; benzinaio; bigliettaio; formicaio;
ghiacciaio; ginepraio; giostraio; pagliaio; vetraio;
pollaio.




Testn. 6

* Date una definizione delle seguenti
nozioni:
+ Radice;
¢+ Temaq;
+ Affisso.

* Che differenza esiste tra flessione e
derivazione?



Testn. 7

 Indicate quale di queste forme e derivata
e quale composta:

disatteso; spaziale; portalettere; corrono;
anteporre; cassaforte; televisivo; leggete;
lattaio; contrattacco.

nave-traghetto; ironico; pescecane; cantaq;
caposquadra; ridicolizzare; riattivare;
letterale; introvabile; rido.



Test n. 8 (Ripasso...)

e Scrivete a quali parole

corrispondono le seguenti  Individuate nei seguenti gruppi

di trascrizioni quella corretta:

trascrizioni:
[ad'dzo:to];
'woiminil; * ragno: ['ran:o]; ['ran:o]; ['rano]
'kwa:zi]; ol ol
inkwel;  do cezzq: [ '01 t.ses:a]l; '
kwatirol: [dol'tfet:sa]; [dol' &e t:sa].
strif'fa:re];
Z,S r.1§ S.a re.]  lingua: [lingwal; [lindgwal;
[ gli:fine]; ['lingwal.
'pakhal;
:ISkJSZnCl];  Giorgio: ['tfordo]; ['d&ordzol;
[ petisal; ['gjorgio].



Test n. 9 (Ripasso...)

* Fornite la trascrizione
fonetica delle sequenti

parole:  [ad:zudi'ka:re];

+ aggiudicare; - |

+ aggiustare: e [ad:zu'staire];

+ agnolotto; e [an:o'lot:o];

+ anforaq; e [‘amforal;

¢ angusto; - .

¢+ cerimonia; + lapgustol;

+ geometria * [feri'mamjal;
* [d&eome'tri:a]




Test n. 10 (Ripasso...)

* Individuate tra le sequenti coppie di parole, quelle che
costituiscono delle coppie minime:

¢ conte, ponte;

pesco, fresco;

mMano, NANo;

anta, ansia;

sarta, carta;

Cento, Trento;

cassa, massa,

rito, mito;

chiaro, faro;

regno, segno;

ancord, angord.
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